varEvwBeETE

ODPOWIEDZI

1. Zbiory liczhowe. Wartos¢ bezwzgledna. Przyblizenia

Zadania testowe

12. c>a>d>b
15 ~
13, np.x=1-2, y=4,5/2-2
p.x=12,y

14. np. liczba wymierna 1,5; liczba niewymierna V2 +0,001
15. Wskazéwka: Przeprowadz dowad nie wprost. Zatéz, ze liczba 4419 - 5 jest wymierna,
i doprowadz do sprzecznosci z zalozeniem, ze liczba J19 jest niewymierna.

16. np. 2-~/2,2+42
17. a>b

18. Wskazéwka: Wykaz, ze dana liczba jest rowna 2.

19. Wskazéwka: Sprowadz utamki do wspolnego mianownika i wykonaj odejmowanie.

20. a=-—3

21. a= -5
3

22. 19,8

23, 2x-7

Numerzadania | 1 | 2 | 3 |4 5|6 |78 9 w0[u[2]13]4]15]
lOdpowiedz | D |B|C|D|C|B|A|clc[a|B|Aa|D[C]|B]
1617 [18]19]20]21]22123]24]25]26]27]28
B cla/a/Bla[p[alp|/B[D|B A
Zadania krotkiej odpowiedzi
1. 29 uczniow
2. 005 ~
65 "
3, ayP=6 b)P—S,?S,zatembw—%
4. 12,5%
502
6. obwaod o 20%, pole 0 36%
7. 2)12,5%  b)okolo 11,1%
8. 056%
9. 12,5%
10. 0 1005 zt
i ik
s

Odpowiedzi

24, x=31lubx=13

25. a=4,x=2

26, a=-19 b=4,1
27. k=2

Zadania rozszerzone| odpowiedzi
I. n=11lubn=22
2. a’+b=13

3. AUB={10,15, 17,20, 24, 25, 30, 31, 35, 38, 40, 45},

AnB={10,45}, 4-B={17,24,31, 38},
B—-A4=1{15,20,25,30, 35,40}
(12,1) (6,2) (4,3)

21231 oraz 1471 105

a) K=(-4,5,7,5 L=(-1,5;10,5)
me (3,5)

a) {0, 6, 12, 18, 24, 28}

bl o

9. a)0o0,5% b) 0 30%

10. a) 3 p.p. b) 0 12,5% ¢) o ok. 14,29%
11. a) 41,(6)% b) 62,5%

12. 3,25kg 15,75 kg

13, 0 12,30%
14. 5,28 kg thiszczu

2. Wyrazenia algebraiczne

Zadania testowe

b) {0,1,2,3,4,5,6,7}

Zadania krotkie] odpowiedzi
17
52
2.9
3. 05
-2
1

5. 82
6. x=-11

Numerzadania | 1 |2 |3 |4 |5 617 |89 |[10]11|12/1314 15{16
Odpowiedz | A |D|Bjc|D | c|Dp A|C|B|B|A B!B AlD
171811912021 22|23 [24 25| 26[ 2728 | 20]30 31 [32
clclalp|B[p][c/B|B]alB[D c|D DA




Powtdrka przed maturg

1L
12.
13.
14.

15,

18.
19.
20.

21.

22,

23.
24,
25.

26.
27.
28.
29.

x € (2, tw)
6+247 )
(2+2v2)em

. Wskazéwka: Oblicz dlugo$é boku tréjkata rownobocznego, nastgpnie przybliz t¢ diu-

gosé, np. do 0,01, przyjmujac, ze 3 = 1,74.

Wkazéwka: Z podanej sumy wylacz przed nawias 6'%.

Wskazéwka: Usufi niewymiernosé z mianownika kazdego utamka.

Wskazéwka: Zastosuj wzor skroconego mnozenia na kwadrat sumy dwoch wyrazen.

Wskazowka: Zauwaz, ze lewa strona réwnosci jest kwadratem sumy dwéch wyrazen.
1

b——a
2
2
3
x=~--l- lubx=~]-
9 9
x=19lubx=-13

g==F b w3
x(x+2); x=1
Gx+2)(x +4); x=—% lub x =4

(x—2) (x++2)’

716

6, 8,10, 12

Wskazéwka: Kolejne liczby nieparzyste mozna zapisaé¢ nastgpujgco: 2k + 112k + 3, gdzie
k e C. Rozwaz wyrazenie: (2k +3)? — (2k + 1)".

Wskazowka: Roziéz wyrazenie @° — a na czynniki liniowe,

3.6

3094 zt

15,86%

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

1.
2.

o gn L R W

10.

-0,254' —4ab+1; 1,19
Wskazowka: Zastosnj wzory skroconego mnozenia: na sume szesciandw i na szescian
roznicy.

a)x e (-1,+0)  b)np.-0,5v2

5 2
xe[ﬁ,+oo) a2 b)np.E
2
2
Obw =40; P=60
2,3,3 lub4,3,3.

{IH, 233 = ?] 1

Odpowiedzi

11.

12,

13.
14,

15.

Wskazowka: Przeksztal¢ lewg strong rownosci, stosujac definicje potegi o wykladniku
catkowitym oraz wzdr skroconego mnozenia na kwadrat roznicy.

6- 42
(4, 16)
(1,5),6,1)

pierwsza cigzarbwka, v = 45 km/h, vy = 44% km/h

3. Wiasnosci funkgji. Funkcja liniowa

Zadania testowe

Numerzadenia [ 1 | 2 | 3 | 4

10/111213]14 1516

L¥.]
(=23
-
=]
°

Odpowiedz B B C/A/IDA|C|D|C|D D|A|B A D|D

17|18 19|20 |21 (22123 |24 [ 25|26 |27 28 |29)30|31 |32
D B Alclc/p c/B|/c|/D|/a|c/D|B|D]|A
33 34 35|36 3738 |39
D A C D D|B A

Zadania krétkiej odpowiedzi

Wo9e sl e th AW b

D=5 75 0 (7,5; +x)

D= {2}

D= (6;+)

k=6

ZW=1{-5;0,3;4;,-12}

ZW=(0;2)

ZW=(4-2J2;4J2-2)

Wskazéwka: Wyznacz zbiér wartosci funkcji /.

xe {-3,0,2}

. Wskazowka: /3+2>3.
E.r dla x<4

)=
—-—x+15dla x>4

2

. -1

C(=10), (7,0

.m=3

k=9

. Funkcja g jest rosnaca w przedzialach (—6; —3), (1; 4); malejgca w przedziale (-3; 1).

=L+ 422,342

5



Powtdrka przed maturg

20.

21.

22,
23.
24.
25.
26.
27;
28,
29.

’{N?-Jz?

rxe(ﬂ,-ﬂmJ ib=§
3 3
P=22

y=x-5

W10+5

x=35

x=-0,75
x<-24/3-4

0,1,2

iloczyn —28

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

0 e N o L AW

ayn=18,f{18)=4

b) ZW = (~4; to0)
D=(-7;3),-3

a) g(x) =—0,5v2x+2
a)a=-1,5 xy=—6, xp;=4

b) ZW=1{0,1,4,9,6, 5}
¢) dwa rozwigzania

¢) 11 miejsc zerowych

b) P=4+22

b) P=20

S =—Bx 46, g)=33xr+2

Bx=1  bym=-2,4(0;-3)

a) k=2 b)[lg-agJ
3773

375

., 541, 642, 743, 844, 945
. a)f(x)-—*a{

10+2x dla 0<x<30
22+ 1,6x dla x>30
b) trasy krotsze niz 20 km lub dhizsze niz 60 km

gx)=16+1,7xdlax20

_y=60-0,08x, xe{(0,750) b)40381

5 160

aya== = o —

- b) —40°C =—40°F

4, Funkcja kwadratowa

Zadania testowe

!Numer zadania 11213

e
wh
L=
~1
o0
=

14

15

| Odpowied? clalp/c[B c|p|[a[B/Blajcl|B

D

161718192021 (22]23|24|25]26

Qdpowiedzi

Zadania krétkiej odpowiedzi

- __ N __3.5
£ __2 ,I
Lol

12 23 4.5 6 7%

I
4
e B _4

2. Wskazowka: Wyznacz a, np. korzystajac z tego, ze f(2) = 0.
3. m=-3, p=-9, x1=-3, x=9
4, xe(-2,1)

5. f(x)=-0,5¢+10x - 48
6. b=4, c=-12

7. xe {-3,0}

8. xe(l,4)

9. me (—w,-1)u(l, +x)
10, fx)=-2x2+x-2, f{1 -2) =-7+ 3.2
11. a} ! %4 |

b) A(125) = f{5) =01 A(118) = f{~2) = 0, wige h(125) = h(118).
12, a=-4,b=-6

13. Wskazéwka: Jedynym miejscem zerowym funkeji fjest liczba (-5).

14. f{-10)=-70
15. Wskazéwka: Miejscami zerowymi funkeji f'sg liczby: (1)1 3.
16. f{x) =—x+2x,x € (0, 2), gdzic x — dhugosé boku prostokata [m]

¥l
2

-H‘F




Powtérka przed maturg

2
3.
4

% N o

fx) = -2(x +4); flx) =-8 dlax e {~6,-2}

a) f(x)=0,5x+6x+ 16 b)x € (-m, ~11) w (-1, +x)
SOy = —dx+ 12, x5 ==5,x,=3

a)k=0;ﬂx)=x2—0,25;—%oraz—; bydlak e R,A=(3k— 1)220;k=—; ¢) {1, +»)

a) 4 b) - —; ¢) postaé iloczynowa: flx)=— %{:{ +)x+ 1),

postaé ogélna: f(x) = - %x’-— | gx . 1% d) {0, 713] &) H-8)=fl-1) =0
a) W(-1,9) blg(x)=—x'-2x+8 c)-doraz2 d)symetria wzgledemosi OX
120 cm?®

82

ca) P(x)=2¢— 10x + 24,75, x € [0,4%]

b) Wskazowka: Wykaz, Ze funkcja P przyjmuje najmniejszg wartosé wtedy, gdy bok kwa-
dratu ma dhugoé¢ 2,5 dm. Wymiary prostokatnej ramki: 2 dm, 3 dm.

. a) P(x) =—2x"+ 100x, x € (0, 50)
. Pole powierzchni catkowite] prostopadioscianu mozna opisaé wzorem

P(x) = =26x" + 64, pdzie x — dhugoéé kratszej krawedzi w podstawie prostopadloscianu
[dm]ix e (0, 2).

o ; : .. .
Wymiary prostopadtoscianu o najwigkszym polu powierzchni calkowitej: l-l—3 dm,

33 dm, 3—l dm.
13 13

5. Wielomiany. Proporcjonalnos¢ odwrotna. Funkcja wyktadnicza

Zadania testowe

Numer zadania

1 '2]3]a"s 617 8 ofw]nj2[13]1a]1s

Odpowiedz |A|C B/B|B|B|A|A|D'Cc B|A Cc clC|
1617 |18 19|20 |21 |22 2324 25|
Alplalc'p BB D AlcC

Zadania krotkiej odpowiedzi

I
2

3.

= 3luba=3
W(x) = (2x — 3)(2x - H)(2x + 4)
33
373

Wskazéwka: Oblicz W(1 = /3).

J'E{—3,—1,3}
2

e P e

Odpowiedazi

6. xef{0,2)

I5.

x e {-1,3}

me{—4,2—1}
2

B o
f(x>—4,xe[ : 2)

L= é,.\':ﬁ 0

X

, & e[l, 21>
2

12.
13.
14.

2x+3

k=-28

Wskazdwka: Wyznacz pierwsza wspbirzedna punktu 4, nastgpnie oblicz diugosé odcin-
kow 4B i BC.

Wskazéwka: Wykaz, ze robwnanie 2 Jox dla & < 0 nie ma rozwigzan,
X

8

N l.\"_
) [ZJ‘ 1,25

Lx=-2

- x e (o, 3y U (-1, +x)
.2

.a)(0,12) b)x & (—w, 2)
. Wskazdwka: g(x) = f(—x).
. Nalezy.

Zadania rozszerzonej odpowicdzi

1.

2

3.

a) Mx) =x" (x—6) lub W(x) = x(x* - 6x%)
[ 1-43 1+f5}
xe<fl,—2-, s

b) 0, 6

2

a=-5,h=30. Jest rozwigzanicm.
aAa=3ib=-4luba=-4ip=3
bydlaa=3ib=-4:xe {-3,-2,2}; dlaa=4ib=3:x¢ {4}

ke(—oc,-—S)U(—S,—%z]U(%,1]‘-4(';*’@)

a) a=3ib=-1

L

1
b) -2,-=,3
3



QOdpowiedzi

Powtdrka przed maturg

12. 45 km/h

13. 12 lokatorow, 320 z1

14. pierwszy kran — 6 minut, drugi kran — 12 minut
15. 56 km/h oraz 60 km/h

16. syn - 18 godzin, ojciec — 9 godzin

17. Warto$¢ wyrazenia wynosi —:—12.
18. a) k=-1
b) flx) =3*"!

PR T T 1
P

—— bttt ——}
001 2345678 9101112131415s

T r=sw\
Rozwigzaniem ukladu rownan sq

b :_2.z~3’ A ]’ 9
dwie pary liczb: (0, 2) oraz (2, 2). ) &(x) c) A(1, 2)

20.8) 012600z b) 64%
2l. x e {-1,4}

10, 2) g0 = 3x+14 b) R - {4} c) [0,3%] dyxe (—4% : -4} 22. xe (—00, —2%;) W (=2, +e)
X+

4
i1 a) 15},’
1s 6. Ciagi liczbowe
+4
13 Zadania testowe
42
+ INumerzadania | 1 |2 [3]4]5]6]7 8]0
PR B Odpowiedz B [C|D|D|D D[A A|D

16 | 17|18 | 19120 21 |22|23 |24

b) x € (-0, 1) U (3, +w)



Powtérka przed mafurq

Zadania krotkiej odpowiedzi

1.
2.

AGuDa S O The

10.

12.
13

1.
16.
17.

18.
19.
20.

21.
22,

23.

24,

25,
26.

27

szest )
b3, by, bs, bg, ba, by
2
23n-8
Wskazéwka: Przedstaw licznik ultamka 3—}1;4’;-
n.-—

w postaci iloczynu czynnikéw
liniowych.

k=15

n=314

Wskazéwka: Zauwaz, 7€ ag + ar = 57— Ss.

ap= 4, r=-2

Wskazéwhka: Wykaz, ze rdznica a1 — a, jest stata dla dowolnej liczby naturalnej #.
Wskazéwka: Wykaz, ze migdzy wyrazami ciagu a1, @3, as zachodzi zaleznosé

a, +as = 2a;.

by="2n+17

. 25050

30
x=4
49

29

~/51ub 5
a)a,=12-3"""  b)czwarty
Wskazdwka: Zapisz wyraz ogélny ciggu (a,) W najprostszej postaci: a,= 33 - 2" neN.,,

a
a nastepnie wykaz, 7e iloraz — jest staly dla kazdego n € N-.

n
.. . M . ra 1 g
Wskazéwka: Wykaz, ze migdzy wyrazami ciggu ai, a», a3 zachodzi zaleznos¢ a, - as = a; .

x=1
18§
2.7
n=35
x=4,y=11

a*C  P=a-c Korzystajac z tych

Wskazéwka: Z warunkéw zadania wynika, ze b =

2
3 . (a+c p e . .
warunkow, zapisz réwnosé (-—— =g - ¢ i przeksztalé ja rownowaznie do postaci
2

(a—c)=0.

Wskazéwka: Zauwaz, 2 by = a,, by = a, + 2r 1 by=a, + 8r. Nastepnie, korzystajac z za-
leznosci bf =b) - by, wykaz, ze a) = r.

2254 A 52 gr

250 000 zt

. 8%

Odpowiedzi

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

o Wi =

1
.a)a]=§,q:—

a=15b=8,c=1

x=73

pierwsza rata — 100 24, szosta rata — 400 zt, wysokosé pozyczki — 3700 zt
w 11 ratach

13 420 zt

) ) \n—}
a) ciag geometryczny o ilorazie g = 1,2 26 [6 '

b) as= T e EJ ,gdzien e N,
Wskazéwka: Wystarczy wykazac, e roinica a, + | — a, jest stala dla kazdegon e N..
Przyjmijmy, ze Sy=90. Zauwazmy, ze dla n e N. zachodza réwnosci:

A+ 1 =Sy +1—Syia,=8,-8,_|. Zatem:

@ys 1 =[4n+ 1)~ (n+ 1)1 [4n-n*]=-2n+3 oraz

g, =@n-n)-[4n-1)-(n-1P]==2n+5

S_IEldl @+ 1~ ay=-2. Zatem dla dowolnego n € N, roznica jest stata, wige ciag (a,) jest
ciggiem arytmetycznym.

ayn=9 b) 40

-5

. x=3;81p=-945
xeN.-{1,23}

1
2

. St lub X6
y=6 y=12

(4, 6, B) — rdznica: 2

(16, 12, 8) — réznica; -4

(3,6, 12) —iloraz: 2

(12, 12, 12) — iloraz: 1

Ciag (12, 12, 12) to cigg arytmetyczny o rdznicy 0 i geometryczny o ilorazie 1.
a=38 a=2
b=38 lub {h=14
c=38 c=98

29 .
. ay= i gdzien € N, luba,=3n-2, gdzien € N,

. Wskazéwka: 8 =a-¢ i 2 log: b =log; a + log, b.



Powtérka przed maturg

7. Trygonometria kata ostrego

Zadania testowe

Numerzadania] 1|2 |3 | 4] 5|6 718 9 fwo]uf12]13]14]15

Odpowied. |B|C B D|!D| A c|[D[D|CIB{D/A|C|B

16 |17 | 18|19 20|21 | 22
C{A|B|B C|A D

Zadania krotkiej odpowiedzi

10.
11
12.
13.

14.

15.
16.

18.

19.

20.

12
Wskazowka: Wykaz, ze wyrazenie tg a + t_l — 2 jest nieujemne. W tym celu przedstaw
ga

to wyrazenie w postaci ulamka o mianowniku tg & Zauwaz, ze licznik tego ufamka jest
kwadratem pewnego wyrazenia.

i -3 c:oso:=E
sina 3 3

Wskazowka: Wiedzac, ze cosa = %, oblicz sin &, a nastepnie tg a. Otrzymany wynik po-
dwnaj z 1 !
TOW] —.
: 3

Wskazowka: Wykorzystaj wzor cos’a + sin’a = 1.
0
1
a=45°
0,48
)1
6
a=30° 8 =060°

col~3 ool— 35
> & S

Odpowiedzi

21. Wskazdwka: Roznicg sin‘a — cos’a przedstaw w postaci (sin’c - cos’a)(sin’x + cos’ar).
22. Wskazowka: Z pierwszego i trzeciego skiadnika sumy wylacz przed nawias sin%.

. 3 . 1.
23. Wskazéwka: Zauwaz, 7e tg o - cos’a = sin ¢ - cos @ = —sin 2.

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

12.

13,

14,
15.

0,25

a) Wskazdwka: Zauwaz, ze cos f = sin az. b) ﬁ

V10

5
Warto$¢ wyrazenia wynosi 2.
12
23

5 an
b) Q

2
Wskazéwka: Wykaz najpierw, e | <ACD| = |<DCB]. Nastepnic rozwaz wyrazenia IL%
|DB|

y:

: : . =4sina :
. Wskazéwka: Po rozwigzaniu ukladu réwnan otrzymasz {I : . Nastepnie uwzgled-

nij warunek y = 2x.

tak. Wskazowka: Suma w nawiasie jest rtowna

cos &
2cosa

sin‘a

Wskazéwka: Wyrazenie w nawiasie jest rowne

1

2
a=45° iloraz g = V2

6. #=30°, roznica r= 0,5

8. Planimetria cz. 1

Zadania testowe

| Numer zadania | 1|2 [ 3[4 5 [6]7]8 ]9 |10]11]12]13]14]15]16]

[Odpowiedz[A[D[c[D|D B|C|c/D|A|D|B|B|C A|B|

(17 ]18119)20|21(22{23 24125)26|27 (2829|3031




Powtorka przed maturg

Zadania krétkiej odpowiedzi
ce(2,8)
40°
62°
540
6
6. 45
T Zi
13
LA

“ oW

9. iﬂ: cm
3

10. 1,53
11. 36w cm’
12.1:9
13. 182
14, 443

15. 5V(§ cm

16. 40°

oo
3

18. 6(3 +v2++/3) cm

19. 50°

20. 6em

21. 2

22. Wskazowka: Zastosuj ceche (bkb) przystawania trojkatow.,

23. Wskazowka: Wykaz, zc trojkaty MAC i MBD sq przystajace.

24. Wskazowka: Wykaz, ze |<<CEF| = |<CFE\

25. Wskazowka: Wykuz, ze |<NMB| = |<NBM)|. Zastosuj twierdzenie o dwéch prostych

rownoleglych przecigtych trzecig prosta.

Wskazéwka: Trojkat BDC jest réwnoramienny (katy przy podstawic ma réwne): suma

miar katow DBC 1 ABC jest réwna 180°.

27. Wskazéwka: Zauwaz, ze trojkaty DMC i SBM sa podobne. Wyraz diugodci bokow
trojkata SBM w zaleznosei od odpowiednich bokow trojkata DMCi skali podobiefistwa k.

28. Wskazdwka: Trojkaty KAC | ALB sg prostokatne i rownoramicnne.

29. Wskazéwka: Wykaz najpierw, ze |CD| = \34D| i |AC| = 24D,

30. Wskazoéwka: Pole tréjkata ABC jest rowne sumie pol trojkalow ABP, BCP i CAP.

26.

[

Odpowiedz

Zadania rozszerzone] odpowiedzi
1. a)60°  b)4y7

2. 63
3 i 124
12
4. sin!*’i.*lDC|=E
25
¥ 2
3,5xf§cm

Wskazowka: Wykaz najpierw, ze |<{LKE| = |[<KLF], a nastepnic udowodni j., Z¢
AKLF = ALKE (cecha bkb).

8. b)60 em? ¢) 20 cm d) 18—; cm

g 347

10. Wskazéwka: Trojkat ABC jest podobny do trojkata EFC. Wyznacz skalg podobienstwa
stosujac twierdzenie o stosunku pol tréjkgtéw podobnych.

I1. a)48em®  b)9n
12. 048
13. 12(3v3-m)
14. a) Wskazéwka: Zastosuj twierdzenie o katach wpisanych opartych na tym samym fuku.
b) I—I- em”
9

[5. 4,25

16. Wskuzowka: Zauwaz, ze |[EB| = 2|BF] i [4EBF| = 60°.

17. Wskazdwke: Oznacz katy przy podstawie trojkata rownoramiennego CDA4 przez «,
a w trojkacic rownoramicnnym ECB przez fi. Nastepnic zastosuj twierdzenic o sumie
katow w trojkacie CDE.

18. 3—1 ¢m
3

19. Wskazdwha: Wykaz najpicrw, e trojkat NAC jost podobny do trojkata ABC w skali _!(_I
i

9. Planimetria, cz. 2

Zadania testowe

M!.@éfld_ania—r! ?.:J__?i la;s 6!778]09 01 12 RERVIRE
[Odpowiedz € B C B|D|D B A|C B D|A|C C C]
16/17(18]19120]2122 23
s c
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Zadania krotkiej odpowiedzi

1.

oy b B ke

10,
11.

. 60°
13.
14,

15,

16.

17

18.
19.
20.

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

L U e

60. Wskazéwka: Je$li P\, Pa, Py, Py 0znaczajg pola trojkatow,
na jakie przekgtne dziela czworokat (patrz rysunek obok),
to 5 = ipi (dlaczego?).

2 Pfl P4

Wskazéwhka: Poprowadz odcinki AP, BP, CP, DP i zauwaz, ze np. Pugp = Prap.

900°

38,8¢cm

1843

Wskazéwka: JeSli oznaczysz bok kwadratu przez a, to |[EB| = |[EP| = (2-1)a,
\PB|=2|EB| = (2 —2)a, IPC| = (2~ 1)a.

3 ha

k= % P=24cm’

I4B|=1DC|=245  |4D|=1BQ=+5
135,2 cm

5043

h=2cm, iy =4cm

Wskazéwka: Rozwaz dhugosci odcinkéw wyznaczonych przez wierzchotki rownolegto-
boku i punkty stycznoéci okregéw z bokami.

Wskazéwhka: Prrekatna trapezu (ktérego dotyczy zadanie) dzieli go na dwa trjkaty,
z ktérych jeden jest réwnoramienny, ma zatem rowne katy przy podstawie. Zastosu)
twierdzenie o dwdch prostych réwnoleglych przecigtych trzecig prosty.

Wskazdwka: Zastosuj twierdzenie o dwach prostych réwnoleglych przecigtych trzecig
prosta i twierdzenie o sumie kgtow w czworokgcie.

Wskazowka: W trapezie ABCD (AB || CD, |AB| > |CD|) niech E oznacza $rodek ramienia
BC. Poprowadz prostg DE, ktora przetnie prosta 4B w punkeie F. Wykaz, 7¢

ABFE = ACDE, nastgpnie zastosuj twierdzenie o odcinku lgczacym srodki bokéw
w trdjkacie AFD.

Wskazowka: Wykorzystaj zadanie 17.

15cm

12 cm, 8 cm

d=1242em  P=144cm’
tak

30°

Obw=16v2cm, P= 1242 em’?
2@5 cm

Odpowiedzi

6. a)8cm b)Y 17 cm

7. 25

8 c)nie,tn:)tg-:w'é>3"{—E
4 3

9

a)%cm b)) 108 cm?®

Wskazowka: Oblicz miary katéw czworokgta.
10. Wskazowka: Jesli oznaczysz |4E| przez x, |4B| — przez y, to pole réwnolegloboku ABCD

jestréwne xy, a pole trapezu ABDE jest rowne gy :

11, a)24cmi3,6cm
12. 245em, 3,5¢m

b) 14,4 em®

10. Geometria analityczna

Zadania testowe
Numer zadania | 1 | 2 [3 14 |516[7(8[9|10[11[12|13|14]15|16]17
Odpowiedz DD BIA|B D B|C|{A|C|D|IC|A|CIB|A|C

18119120121 (22|23(24}125|26|27|28{29|30|31|32/33
DIAB/DBA|B|[C/|C|D| B|A|B|B|B|A

Zadania krotkiej odpowiedzi

1. y=—-4x+2/2
2. tak
3. Wskazéwka: Wykaz, 2e |CA| = |CB| i |DA| = |DB|.
4. y=-125x
5. y=0,75x—5
6. 2x+3y—-6=0
7. y=-2x-1
8 m=1
9. 4
10. 5
IE; @
5
12, 13
13. /26
14, (x -3+ - 1Y=25
15. Wskazowka: Wyznacz érodek odcinka 48,
16

. Wskazéwka: Wykaz, ze punkty P, O nale#a do okregu i érodek odcinka PQ jest srodkiem
okregu.

17. Okregi sa styczne zewnetrznie.

18. V15

19. —;JE
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Zadania rozszerzonej odpowiedzi
245
L a) i:l—g bjM,=3 c)o= T"Fzmgl

2. a)F=185 M,=2 b)65%  ¢)035

3,

36
4, a)na4 sposoby b) na 7 sposobdw ¢) na 3 sposoby

i 1 5 5
= = 9 Ay
SO B o9g O
1 4
6. a)l b) {],05 C) 0,1 d)5 e)l—g
3 15
7. a)y— b) —
D%
8. P)=1, PB)-1, PO-2
' 3’ 9’ 9
9. P(4)> P(B)
5 27 1
10. P(4)= =, P(B)= - =-, ANB|=4
(4) g (B) 268 | |
i aj 20 gy 0
27 27
12. E
45 ; |
1 1
_PA)=- PB)=- PANBy=- PB-A)=-
13. P(4) 2 (B) 3 ( ) . ( F
7 1 2
; 1 b) — - d) =
14. )0, ) T c) p ) 3
5. 399
9800
16. a) 172 b) 36 uczniéw (15 chlopcow i 21 dziewczat)

17. 4 zielone klocki

18. co najmniej 6 wioSlarzy
19. 15 gruszek

20. 9 kul biatych

12. Stereometria

Zadania testowe

[Numerzadania| 1 | 2 [ 3[4 |5[6]7[8]9 1011 12[13114]15]16]

| Odpowiedz C|/A|C|{B|C|C|D|C|A|/D|D|C|B|B D]
1711811920121 22|23 |24 (25,2627 |28|29|30 3132
A|C|/B|D|{AB|B|/B|C D|DIA|D B|C[A

QOdpowiedzi

Zadania krétkiej odpowiedzi
1. Wskazéwka: Uzaleznij od jednej niewiadomej dhugosé krawedzi podstawy, przekatnej
podstawy i przekatnej graniastostupa.

2. 60°. Wskazéwka: Wykaz, ze opisany w zadaniu graniastostup jest sze$cianem,

8—1- cm
3

o

48 cm?

Wskazéwka: Zauwaz, ze trojkat DBC| jest rOwnoramienny.

2 cm. Wskazéwka: Krotsza przekatna tworzy z jedng z krawedzi podstawy kat prosty.

750 em’®

Wskazowka: Zapisz omowione w zadaniu pola w zaleznosci od dhugoéci podstawy i wy-

sokosci graniastostupa.

9. 5. Wskazéwka: Liczba przekatnych graniastostupa, w zaleinoéci od n liczby wierz-
chotkow w jednej podstawie, jest rowna n - (1 — 3),

10. 45°

11. Wskazdwka: Ostrostup prosty ma krawedzie boezne rownej dhugosei. Wykaz, ze Sciany
boczne sg trojkgtami przystajgcymi,

12. 12

13. V6

14. 12. Wskazéwka: Spodek wysokosci ostrostupa prostego jest $rodkiem okrggu opisanego
na podstawie.

15. Wskazéwka: Krawedz AC jest dwa razy dluzsza od wysokosci DC i dwa razy dluzsza od
wysokosci podstawy poprowadzonej z wierzchotka C.

16. 8

17. 6

18. Wskazowka: Wyznacz objgtosé kuli w zaleznoéei od d oraz objetosé walca w zaleznosci
od Hid i pordwnaj te wielkosci.

19. 6 cm. Wskazéwka: Objetosé kuli jest rtowna objetosci wypartej wody.

20. ok.28 ¢cm

21. P.=50(1 +2+/3) cm®

22. Wskazowka: Zapisz objeto$é walca w zaleznosei od promienia r kuli.

23, p=324 o

n

o0 NLiey U

24. 30°
25.:5
26. 4

27. Wskazowka: Wyznacz zalezno$¢ migdzy promieniem podstawy i tworzacq stozka.
Powierzchnia boczna stozka po rozwinigciu jest wycinkiem kota.

28. 3-1—

3
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20. 9

21. ¢(¥3; 12) b ¢({3;-12)

22. Wskazéwka: Wykaz, Ze kat przy wierzcholku B jest prosty.
23. Wskazéwka: Wykaz, ze kat przy wierzcholku C jest prosty.
24 y=x-12

25. Wskazowka: Oblicz dlugosci bokéow tréjkata ABC.

26. Obw =383

27. (k-1 +)P =

28. Wskazowka: Na przyklad wykaz, ze AB || CD 1 BC || AD.
29, C(3;2)

Zadania rozszerzonej odpowiedzi

o oelxiion th B L0 kB

[Ep—
_ O

B OB B = e e e e et
Ejgaﬁ%u»—ommummhmw

C(1; 1). Wskazowka: Punkt C lezy na symetralnej odcinka AB.

0,5v17

a=4luba=-08

C(0; 22— 2) lub C(0; V2 + 2)
AG-243;1), B3 +2J31),C3; 1)

a)B(2;-2) byP=15
a) B(-3; -2), D{6; -1) cyP=16
a) C(1;-2) b)(x—1)2+(y 2y

P=30, Obw=3/10+4/5+5

=2+ (¥ =12 =20

. B(0;-2), D(~2; 4), P=20

. Cy(0; 3) i Dy(=3; 1) lub C(4; -3) i Dy(1;-5)
. b) P(3,6; 1,2), |4P} = 24/10

. a) C(6; 5)

. B(3;-3), C(8; 2), D(1; 3)

. a) A(=1; 0)
.b)y=2x+2
L5 by 1,510

. Wskazowka: Wykaz, ze KL || MN i KN L NM.
C(x=5P+(p+3) =25

L@+ (-2 =4 Iub (x+10)" +(y - 10> =100

b) (x- 17 +@-1)'=

(=20 + (y+ 3 =25lub (x-2) + (y - 5)F =125
. C4:5)

. C(=1;4) lub C(3; -4)

.P=18

Ck=-2

. nie istnieje

Odpowiedzi

11. Rachunek prawdopodobieristwa i statystyka

Zadania testowe

Numer zadania| 1

2

67

O
[=]

1112

15| 16

Odpowiedz

B

19

20

21

C|B C

2

oo

B_A

23 |24

25

26 | 27

28

29

D

D

B A

BB

Zadania krotkiej odpowiedzi
65

1.

0PN YR LN

i i b eTiH g e
- TR T W

,_.
o0

20.

21,
22,

23.
24,

%=3,125,

13 lat

53,5

j. angielski
2,15

G=6

21 lat

ok.1,57g
Q

. a) 462
. a) 437
. a) 264
. a) 120
. a) 120
. 2)210
. 0,7

. P(A4)=0,87

1
26
4
13
-

26
0,3
2
8
I5

720 liczb

X

— 48%, j. niemiecki —

b) 330
b) 317
b) 24
b) 12
b) 60
b) 30

=— =361
18

24%, j. francuski — 16%, j. rosyjski — 12%
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Zadania rozszerzonej odpowiedzi

1.

2

I

12.

14,

17.

18.

2046
3
b)Obw=5+35 P=+5

5
b) cos ¢ = — = 0,857 c)a=31°
34

~ 16,3 [ci]

Wskazowka: QOznaczmy diugosci krawedzi prostopadiodcianu przez a, b, c,

gdzie a, b, ¢ € Niniech a <b < c. Wowczas: =g ci8=abc

a) 288 b) 234

a)17em  b) 360 cm’

a) Wskazéwka: Opisany kat jest katem migdzy przekatng $ciany bocznej a jej rzutem
prostokatnym na sgsiednig §ciang boczna. b) 10 dm

a) 2469 cm
Wskazowka: V= 900423 cm’; 4,5 <+/23 < 5.
4
.a)3dm  b)Py=8J/2dm®  c¢) ¥ =3528 cm®
NG
3
384 cm®
.a)tak  b)128cm’>  ¢)0,8
a) P.=324cm® b)3+34cm
Wskazéwka: Wszystkie $ciany boczne danego ostrostupa sg tréjkatami prostokgtnymi.
s
3
. P=36V2cn’

Wskazéwka: Omawiana w zadaniu $ciana boczna jest Sciang o najwigkszym polu po-
wierzchni.

Wskazowka: Wykaz, ze $ciany boczne bedace trojkatami prostokatnymi sg przysiajace,
wiec trojkgt w podstawie jest réwnoramienny. Nastgpnie uzaleznij dhugosé wysokosei
ostroshupa i dlugosé przyprostokatne]j podstawy od dlugosci przeciwprostokatnej trojkata
w podstawie.

P, =12(7 +v10++/17) cm?
Wskazéwka: Spodek wysoko$ci ostrostupa jest §rodkiem przeciwprostokginej trojkata
prostokgtnego w podstawie.

. V=320cm’
20.

b) ¥'=2400v3cm’®  P.=1800 cm’

Wskazéwka: Poprowadz wysokoé¢ rombu, przechodzaca przez srodek symetrii rombu
oraz wysoko$é odpowiednigj $ciany bocznej (wysokoéé rombu nie jest réwna diugoscei
krawgdzi podstawy!).

Odpowiedzi

2L

22,

23.

24.
25.
26.
21
28,
29,
30.
31.

32,

V=35152cm’

Ws_kc‘:zdwka: Odcinek, ktory wyznacza odleglost spodka wysokosci od krawedzi bocz-
nej, jest prostopadly do tej krawedzi.

P,= 166% em’
Wskazéwka: Odcinek, ktory wyznacza odlegloéé spodka wysokosci od $ciany bocznej,

Jest prostopadty do wysokosci $ciany bocznej, poprowadzonej z wierzchotka ostrostupa.

\E]

3
30043 cm?
V] : V2= 15:8

P.=24r V=I2n

Wskazéwka: Wykaz, ze katy ostre danego tréjkata maja odpowiednio 30° i 60°.
P=1200mcm®  P.=420r cm?

907 e’

¥=4500mcem® P =900% cm?

¥V=9%ncm’  P.=96mcm?

¥=31,25nem’  P.=375m cm?



